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Κύριε Δήμαρχε, 
Κυρίες και Κύριοι, 
 
Είναι με ιδιαίτερη χαρά που παρευρίσκομαι στο πρωτοποριακό αυτό φεστιβάλ του 
Δήμου Δερύνειας που έχει πάντα ψηλά στις προτεραιότητες του τη διατήρηση της 
λαϊκής παράδοσης και της πολιτιστικής μας κληρονομιάς. 
 
Μαζί με τις διοργανούμενες αυτές τις μέρες εκδηλώσεις της γιορτής του Κατακλυσμού, 
τέτοια φεστιβάλ συντηρούν και ενισχύουν τις αξίες και τα ιδανικά που μας συνδέουν 
άρρηκτα με τις ρίζες και τις πολιτιστικές μας καταβολές, σαν απάντηση στις 
προκλήσεις της εποχής που έχουν να κάνουν με την αποξένωση και τον ατομικισμό.  
 
Παραμένει όμως πάντα έντονη η επιθυμία μας να κρατήσουμε ζωντανά όλα τα 
στοιχεία που μας συνδέουν με την ιστορία και τις παραδόσεις μας, όχι απλώς για να 
θυμόμαστε, αλλά και σαν γέφυρα προς το σήμερα και το αύριο και για να μην 
αλλοτριωθούμε σε ένα κόσμο ξένο προς την ιστορία και τον πολιτισμό μας.   
 
Με το φεστιβάλ «Το Τζιβέρτι της Δερύνειας», ολόκληρη η Δερύνεια, και μαζί πολλοί 
επισκέπτες, μετέχουν σε μια μεγάλη γιορτή που τους ταξιδεύει ευχάριστα πίσω στο 
χρόνο προβάλλοντας μας παραδοσιακά επαγγέλματα όπως του παρπέρη, του κτίστη, 
του σκαρπάρη, του ράφτη, του πελεκάνου, του κωμοδρόμου και της υφάντρας. Στο 
Υπαίθριο Μουσείο του Δήμου Δερύνειας εκτίθενται εργαλεία και άλλα σχετικά 
αντικείμενα, ενώ στο Λαογραφικό Μουσείο στεγάζεται το παραδοσιακό Δερυνειώτικο 
σπίτι με τους χώρους και τον εξοπλισμό των οικιακών, γεωργικών και κτηνοτροφικών 
ασχολιών των ανθρώπων της εποχής. Παράλληλα, λειτουργούν περίπτερα με 
παραδοσιακά εδέσματα, χειροποίητες κατασκευές και άλλες δημιουργίες.  
 
Γενικά πρόκειται για μια εκδήλωση ζωντανή και στοχευμένη που ταιριάζει πολύ στο 
χαρακτήρα του κόσμου της Δερύνειας ο οποίος θέλει να προοδεύει και να προχωρεί 
μπροστά,  χωρίς όμως να χάνει τίποτε από όσα τον συνδέουν με τις ρίζες και την 
ταυτότητα μας. 
 
Συγχαίρω από καρδιάς το Δήμαρχο, τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου και όλους 
τους άλλους συντελεστές της διοργάνωσης του φεστιβάλ αυτού, και μαζί όλους τους 
Δερυνειώτες για την αξία και τη σημασία που δίδουν στην ιστορία και τον πολιτισμό 
μας.  
 
 
 


